
The Dadra & Nagar Haveli and Daman & Diu Excise Duty Act, 1964  
AND 

The Dadra & Nagar Haveli and Daman & Diu Excise Duty Rules, 2020  

 
1  

Name of Approval / 
NoC/ Licence/ 
Registration 

Online Single Window System for Import Permits 
(IMFL/CL/Beer/FL) by Wholesalers 

2  Competent Authority  Commissioner of Excise 

3 
Deemed Approval 
Authority 

Excise Inspector 

4 Applicability Criteria Must have obtained license issued by the Excise Department 

5 Stage  Post-Establishment 

6  
SLA/ Number of 
Days  

03 Days 

7 
Documents 
Required 

 Authorized Letter from The Sender 

 Excise Duty Challan 

 Import Fees Challan 

 Any other necessary document as and when required 

8 Form Submission  https://ddnexcise.gov.in/Home 

8 
Procedure for 
getting 
license 

 Licensee (User) to has login into the IERMS portal 

(https://www.ddnexcise.gov.in) using the user id and 

password provided by the Excise Department 

 User must click on the PERMIT MODULE 

 User has to select Import Permit under Permit Application 

 Licensee has to add the details and click on "Save & Final" 

 Licensee has to take Challan Print  from the option available 

on the web-page 

 Licensee has to pay the fee online using the Online Payment 

Gateway 

 Licensee has to upload the required Documents online in the 

portal 

 The Licensee has to Submit the application (Status of the 

application can be checked online) 

 Post-approval the Digitally signed permit can be downloaded 

 All the Digitally signed permits can be verified by third party 

9  
Fee& 
Mode of Payment 

 Fee:  
 

Sr. 
No. 

Particulars Import fees 
per Bulk Litre 

IMPORT FEES  

1. Indian Made Foreign Liquor 15 Rs. 

2. Beer 10 Rs. 

3. Country Liquor 15 Rs. 

4. Cashew Fenny 10 Rs. 

5. Milk Punch and Wines 10 Rs. 

EXCISE DUTY ON FOREIGN LIQUOR 

1. Foreign Liquor: Whiskey, Rum, 
Gin, Vodka, Brandy, other than 
wines with or without rectified 
spirit/milk punch/concentrates/malt 
spirit/ and the like manufactured 
outside India and whose wholesale 
price upto Rs. 2500/- per 750 ML 

500 Rs. 

2. Foreign Liquor: Whiskey, Rum, 
Gin, Vodka, Brandy, other than 
wines with or without rectified 
spirit/milk punch/concentrates/malt 
spirit/ and the like manufactured 
outside India and whose wholesale 
price above Rs. 2500/- per 750 ML 

1000 Rs. 

3. Wine, Milk Punch, Cider, Alcopop, 
Liqueur and the like manufactured 
outside India and whose wholesale 

500 Rs 



price is upto Rs. 2,500/- per 750 
ML 

4. Wine, Milk Punch, Cider, Alcopop, 
Liqueur and the like manufactured 
outside India and whose wholesale 
price is above Rs. 2,500/- per 750 
ML 

1000 Rs 

5. Foreign Beer 50 Rs 

EXCISE DUTY ON ALL CATEGORIES OF LIQUOR 
EXCEPT FOREIGN LIQUOR 

 1. India Made Foreign Liquor 35% of the 
Ex-factory 
price or Rs. 
55 per BL 
whichever is 
higher  

2. Beer, Cider, Alcopop whose 
alcoholic strength does not exceed 
5% v/v (Mild) 

25% of the 
Ex-factory 
price or Rs. 
12 per BL 
whichever is 
higher 

3. Beer, Cider, Alcopop whose 
alcoholic strength does not exceed 
5% v/v (Strong) 

25% of the 
Ex-factory 
price or Rs. 
20 per BL 
whichever is 
higher 

4. All kinds of Indian Wine  10% of the 
Ex-factory 
price or Rs. 
25 per BL 
whichever is 
higher 

5. Country Liquor manufactured from 
Rectified Spirits as a base material  

35% of the 
Ex-factory 
price or Rs. 
55 per BL 
whichever is 
higher 

6. Country Liquor – Cashew Fenny of 
Goa  

Rs. 40 per 
BL 

7. Country Liquor – Cashew Fenny of 
Goa 

Rs. 40 per 
BL 

 

 Mode of Payment: Online 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Reform 176 (1) 
 Original URL Test URL 

1 https://ddnexcise.gov.in/Home 

For testing use the test website 
(Test URL): 118.185.36.84:85/Home 
 
For testing of local sale of spirit, 
import of spirit, export of spirit & 
export of I.M.F.L use the below Id & 
Password 
 Type: Licensee 
 User Id: krimpi 
 Password: admin 

 
For Testing of local sale of I.M.F.L 
use the below Id & Password 



 Type: Licensee 
 User Id: jupiter 
 Password: admin 

 
For testing of import of I.M.F.L use 
the below Id & Password 
 Type: Licensee 
 User Id: rolexwine 
 Password: admin 

 
 
 
 
 
 
 
 



176. Online single window system with following features without the requirement of physical visit to the Department for Import 
Permit of Indian Made Foreign Liquor 

 

• Submission of Application 

• Payment of Application Fees 

• Track Status of Application 

• Download the Final Signed Certificate 

• Third Party Verification 

1. Licensee can login through website https://www.ddnexcise.gov.in.  After clicking the URL following webpage will be opened. 

 

https://www.ddnexcise.gov.in/


2. After opening the website the Licensee should click on Login into IERMS ERP. The following page will be opened and 

Licensee can login by selecting Licensee type “Licensee” “ and entering the login Id & Password provided by the 

Department. 

 



 

3. After clicking the login button, the following page will be opened, where Licensee has to click on red button displayed in the 

image below. 

 



4. After clicking the red button, the following options in Module will appear. The Licensee has to click on “Permit Module”. 

 
 

 



5. After clicking permit option, the following page will be seen and the Licensee has to Select “Import Permit” in Permit 

Application 

 
 



6. The Licensee now has to enter the details and after selecting the Item Detail, the licensee has to click on “Add” Button 

 

 



7. The fee will be automatically calculated from system. The Licensee has to click on “Save & Final” button after checking the 

details. 

 
 



8. After clicking on “Save & Final”, the following screen will appear. The Licensee has now to click on Challan Print option. 

 

 



9. After clicking the button, the following screen will appear. The Licensee can now pay fees using Online Payment Gateway. 

 

 
 



10. The User now has to click on upload document. 

 

 
 



11. The Licensee has to upload all the required document as shown below. 

 
 

 



12.  The licensee now has to click on submit button as shown below. 

 
 

 



13. The following information message will appear.

 
 

 



 

14. The Licensee can check the status in Permit Request List as shown below. 

 

 



15. Post approval from the Department, the Licensee can see that permit is generated. The Licensee can now download the 

final digitally signed document. 

 
 



 

16. Any third party can verify the above permits by visiting website www.ddnexcise.gov.in/home/permitdetail. The permit number 

which is mentioned on permit itself must be entered and “Go” Button must be clicked on. 

 

http://www.ddnexcise.gov.in/home/permitdetail


17.  Permit details will be shown as below. 

 

 



1. Quantity

U.T. ADMINISTRATION OF DADRA AND NAGAR HAVELI AND DAMAN AND DIU
DEPARTMENT OF EXCISE

FORM E-2 [SEE RULE 5{3}]
PERMIT FOR IMPORT UNDER BOND/ ON PRE PAYMENT OF DUTY OF BEER

PERMIT NO. : DMN/IMP/2020-2021/000002

M/s. Carlsberg India Pvt. Ltd.
H-17/1/1, MIDC, Waluj Industrial Area, Aurangabad-431136, Maharashtra

To,
The Excise Officer-in-charge,
        Shri/Sarvashri Rolex Wines, Welcome Bhavan, Devka Road, Nani Daman-396210 is hereby authorized to import "On PrePayment of duty" the Liquor
described below: -

Sr.No. Description of Liquor No. of Cases Bulk Litres Strength

1 Tuborg Green Beer 
Pack Type : Can

1200 * 24 * 500 14400.00 Not Exceeding 5 % v/v

Total 1200 14400.00 0.00

The Import Duty of 144000.00 on the consignment has been paid in the government treasury under challan no 7173 Dated 30-Aug-2020 .
2. From : M/s. Carlsberg India Pvt. Ltd. H-17/1/1, MIDC, Waluj Industrial Area, Aurangabad-431136, Maharashtra 
    To    :   Rolex Wines Welcome Bhavan, Devka Road, Nani Daman-396210 
3. Route :- By Road:- Aurangabad-Nashik-Peth-Karanjali-Vapi-Dabhel-Nani Daman. 
4. The Permit will be Valid for 21 days from this date and should be carried along with the consignment. The Consignment should not be broken in bulk while in
transit and should be imported in one lot. 
5. The Consignment should be opened only in presence of an Excise Officer and passed for warehousing. Consumption after verificiation. 
6. Bonded warehouse no. :- ................ 
7. The Excise Duty of 172800.00 on the consignment has been paid in the government treasury under challan no 7174 dated 30-Aug-2020 . 
8. Station : Excise Station Daman 
9. Date : 30-Aug-2020

Signature and Designation 
of the Issuing Authority 

Digitally Signed by 
PATEL MILANKUMAR GOVINDBHAI 

EXCISE INSPECTOR 
8/30/2020 8:22:50 PM

Copy To: 
The Excise Check Post at Dabhel, Nani Daman.
The Excise Officer M/s. Carlsberg India Pvt. Ltd., Plot No.H-17-1-1, MIDC, Waluj, Aurangabad, Maharashtra.
The Excise Commissioner of the Government of Maharashtra.
The Excise Inspector, Excise Station, Daman.
The Collector, Valsad / Junagadh.
The District Prohibition Officer, Valsad / Junagadh.

For Verification/Confirmation of this Permit, kindly visit www.ddnexcise.gov.in/home/permitdetail



Above Process was run on Test Website but from below screenshot you will observe that our website www.ddnexcise.gov.in is fully 

Functional. 

 

http://www.ddnexcise.gov.in/


1. Quantity

U.T. ADMINISTRATION OF DADRA AND NAGAR HAVELI AND DAMAN AND DIU
DEPARTMENT OF EXCISE

FORM E-2 [SEE RULE 5{3}]
PERMIT FOR IMPORT UNDER BOND/ ON PRE PAYMENT OF DUTY OF IMFL

PERMIT NO. : DMN/IMP/2020-2021/000028

M/s. Khoday India Limited
54, Kannayakana, Agrahara, Anjanapura Post, Bangaluru- 560108

To,
The Excise Officer-in-charge,
        Shri/Sarvashri Favourite Traders, Khotpat Sheri, House No. 11/276-N and 11/276-M situated at Devka Road & Sai Kripa Society 4 Nani
Daman-396210 & Shop No. 8 Laxmi Nagar, Dalwada is hereby authorized to import "On PrePayment of duty" the Liquor described below: -

Sr.No. Description of Liquor No. of Cases Bulk Litres Strength

1 Peter Scot Malt Whisky 
Pack Type : Bottle

100 * 12 * 750 900.00 42.8 % v/v

2 Red Knight Malt Whisky 
Pack Type : Bottle

300 * 12 * 750 2700.00 42.8 % v/v

3 Democrat Whisky 
Pack Type : Bottle

250 * 12 * 750 2250.00 42.8 % v/v

4 Democrat Whisky 
Pack Type : Bottle

250 * 48 * 180 2160.00 42.8 % v/v

Total 900 8010.00 0.00

The Import Duty of 120150.00 on the consignment has been paid in the government treasury under challan no 8552 Dated 21-May-2020 .
2. From : M/s. Khoday India Limited 54, Kannayakana, Agrahara, Anjanapura Post, Bangaluru- 560108 
    To    :   Favourite Traders Khotpat Sheri, House No. 11/276-N and 11/276-M situated at Devka Road & Sai Kripa Society 4 Nani Daman-396210 & Shop No. 8
Laxmi Nagar, Dalwada 
3. Route :- Tumkur, Bijapur, Dhulkhed, Solapur, Thana, Talasari, Vapi DABHEL, NANI DAMAN 
4. The Permit will be Valid for 21 days from this date and should be carried along with the consignment. The Consignment should not be broken in bulk while in
transit and should be imported in one lot. 
5. The Consignment should be opened only in presence of an Excise Officer and passed for warehousing. Consumption after verificiation. 
6. Bonded warehouse no. :- ................ 
7. The Excise Duty of 522432.00 on the consignment has been paid in the government treasury under challan no 8553 dated 21-May-2020 . 
8. Station : Excise Station Daman 
9. Date : 22-May-2020

Signature and Designation 
of the Issuing Authority 

Digitally Signed by 
SILVANA PEREIRA 

EXCISE INSPECTOR- STATION 
5/22/2020 1:09:58 PM

Copy To: 
The Excise Check Post at Dabhel, Nani Daman.
The Excise Commissioner of the Government of KARNATAKA.
The Excise Inspector, Excise Station, Daman.
The Excise Officer M/s. Khoday India Limited 54, Kannayakana, Agrahara, Anjanapura Post, Bangaluru- 560108
The Collector, Valsad / Junagadh.
The District Prohibition Officer, Valsad / Junagadh.

For Verification/Confirmation of this Permit, kindly visit www.ddnexcise.gov.in/home/permitdetail



1. Any Third Party Can Verify above permit by visiting website www.ddnexcise.gov.in/home/permitdetail , which is already 

mentioned on permit itself and after entering permit number user should click on “Go” Button. 

 
 

http://www.ddnexcise.gov.in/home/permitdetail


2.  After that permit details will be shown as per following screen. 
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